Prefeitura de Biguagu — Edital 018/2024 TIPO 1

Cargo: 3010 - Motorista Ill (Categoria D - Onibus, Utilitarios e Ambulancia)

Responda as questdes 1 a 8 com base no seguinte 5. Acerca das ideias da tirinha, analise as afirmativas a
texto: seguir:

DESLIGUE O gy
EMUMA
SEV TELEFONE, GAVETA,
(7
S
ESQUEA SEUS
PROBLEMAS E VA
DAR UMA VOLTA.

PIETRO + @REVISTATRIP

(Autor: Pietro Soldi)

1. Qual é a principal mensagem transmitida pela tirinha?

a) Criticar a dependéncia excessiva das pessoas em
relacédo ao celular.

b) Mostrar que desligar o celular sempre resulta em
situacdes relaxantes e agradaveis.

c) Sugerir que os celulares sdo inuteis para a vida
cotidiana.

d) Incentivar as pessoas a desligarem seus celulares
para resolverem seus problemas.

. O que o personagem espera alcangar ao desligar o
celular, de acordo com as orientagbes nos primeiros
quadrinhos?

a) Melhorar sua relagdo com outras pessoas ao seu
redor.

b) Aumentar sua produtividade ao longo do dia.

c) Aproveitar um momento de relaxamento e se
desconectar do mundo digital.

d) Resolver seus problemas sem ajuda de tecnologia.

. Qual das alternativas abaixo explica o contraste na
mensagem da tirinha?

a) A tirinha mostra que o celular € apenas um
acessorio e ndo uma necessidade.

b) O personagem percebe que nunca precisou de um
celular para voltar para casa.

¢) O conselho de desligar o celular leva o personagem a
uma situagao inesperada de dependéncia.

d) O personagem percebe que pode resolver seus
problemas mais facilmente sem o celular.

. Analise o0 uso dos verbos nos trés primeiros quadros da
tirinha: Desligue, Guarde e Esqueca. Esses verbos
estédo conjugados no modo:

a) Infinitivo, expressando uma agao que ja aconteceu.
b) Indicativo, expressando uma agéo real.

¢) Subjuntivo, expressando uma ag¢ao duvidosa.

d) Imperativo, expressando uma ordem ou sugestéo.

Planejamento e Execug¢do IESES

I. A tirinha usa humor para mostrar como o celular se
tornou essencial para a vida cotidiana.

II. O final da tirinha sugere que desconectar-se do
celular pode ser mais relaxante do que se manter
conectado.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

a) Apenas a | esta correta.
b) Ambas estao incorretas.
c) Ambas estao corretas.

d) Apenas a Il esta correta.

. Na frase Guarde-o em uma gaveta, qual é a classe

gramatical da palavra o e qual é sua fungéo na oragéao?

a) Artigo indefinido, que generaliza o objeto a ser
guardado.

b) Artigo definido, que especifica o objeto a ser
guardado.

c) Pronome pessoal obliquo, que retoma o termo
“telefone”.

d) Pronome demonstrativo, que retoma o termo
“‘gaveta”.

. Na lingua portuguesa, diversas palavras sdo escritas

com a letra ¢, como ocorre na palavra esquega,
presente no terceiro quadrinho da tirinha. Sabendo
disso, assinale a alternativa que apresenta uma palavra
em que o uso do ¢ estd INCORRETO.

a) Pagciéncia.
b) Embacgado.
c) Desgraca.
d) Esperanca.

. Na lingua portuguesa, as palavras podem ser

classificadas de acordo com o numero de silabas.
Considerando o0s vocabulos presentes na tirinha,
assinale a alternativa em que a palavra NAO é
trissilaba.

a) Esqueca.
b) Problemas.
c) Telefone.
d) Gaveta.

. O sujeito, elemento essencial na oragédo, pode ser

classificado de diversas maneiras, dependendo da sua
composi¢ao e da relagdo que estabelece com o verbo.
Na frase O motorista e 0 mecanico realizaram a
manutengao do veiculo, o sujeito é classificado como:

a) Sujeito composto.

b) Sujeito indeterminado.
c) Sujeito desinencial.
d) Sujeito simples.

10.A acentuagao grafica € um dos aspectos fundamentais

da lingua portuguesa, pois influencia a pronuncia e o
significado das palavras. Sabendo disso, em qual das
frases abaixo esta presente uma palavra com ERRO de
acentuagao?

a) Eles viveram momentos inesqueciveis durante as
férias.

b) Ela estudou para a prova de matematica.

c) O passaro cantou alégremente ao amanhecer.

d) A arvore no parque estéa cheia de flores.
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11.Um retangulo tem uma base de 5 cm e uma altura de 4
cm. Assinale a alternativa que corresponde a area
desse retangulo em cm?2.

a) 15cm?
b) 20 cm?
c) 25cm?
d) 30 cm?

12.Um caminhao transporta 100 kg de areia e 50 kg de
pedras. Assinale a alternativa que corresponde ao peso
total transportado pelo caminhao.

a) 150 kg
b) 160 kg
c) 50 kg
d) 100 kg

13.Em uma festa, ha 25 balbes azuis e 15 baldes
vermelhos. Assinale a alternativa que corresponde ao
total de balbes na festa.

a) 30 baldes
b) 40 baldes
c) 45 baldes
d) 35 balbes

14.Jodo tem 15 moedas de R$ 1,00 e deseja comprar uma
revista que custa R$ 12,00. Assinale a alternativa que
corresponde ao valor em moedas que sobrara para ele
apos a compra.

a) R$3,00
b) R$1,00
c) R$2,00
d) R$4,00

15.Com a tecnologia nas escolas, muitos alunos tém
acesso a computadores para estudar. Qual &€ um
beneficio de usar computadores na escola?

a) Deixar a escola menos organizada.

b) Distrair os alunos e reduzir o interesse em estudar.

c) Fazer os alunos dependerem mais dos professores.

d) Ajudar os alunos a aprenderem mais rapido e com
mais facilidade.

16.No Brasil, a eleicdo para escolher o presidente
acontece de quanto em quanto tempo?

a) Todo ano.

b) A cada quatro anos.
c) A cada dez anos.

d) A cada dois anos.

17.0 municipio de Biguagu fica em qual Estado do Brasil?

a) Rio Grande do Sul.
b) Parana.

c) Sao Paulo.

d) Santa Catarina.

18.Um servidor publico deve tratar todos os cidadaos com:

a) Comportamento fechado e distante.
b) Preferéncia para amigos.

c) Respeito e igualdade.

d) Indiferenga e distancia.

19.No servico publico, € importante que o servidor siga:

a) Nenhuma regra, agindo por conta propria.
b) As leis e os principios éticos.

c) Somente as ordens dos amigos.

d) Apenas o que ele acredita ser certo.

20.A responsabilidade social no servigo publico significa:

a) Fazer apenas o que traz lucro pessoal.

b) Cuidar do bem de todos, respeitando o interesse da
sociedade.

c) Ignorar as necessidades da comunidade.

d) Favorecer parentes em decisdes publicas.

21.Segundo o Cdédigo de Transito Brasileiro, o uso do cinto
de seguranga é obrigatdrio para todos os passageiros
de um veiculo. Qual é a atitude correta ao iniciar uma
viagem com passageiros?

a) Verificar se todos estdo usando o cinto de
seguranga.

b) Pedir que somente o motorista utilize o cinto.

c¢) Ignorar o uso do cinto de seguranga.

d) Permitir que os passageiros escolham usar ou ndo o
cinto.

22.Sinais de transito sdo essenciais para a organizagao e
seguranga nas vias. O que indica uma placa de
“PARE"?

a) Que o veiculo deve parar completamente antes de
sequir.

b) Que o motorista deve parar apenas se houver outros
veiculos.

¢) Que ndo ha necessidade de parar.

d) Que o veiculo pode seguir em alta velocidade.

23.Em caso de acidente, € importante que o motorista
saiba prestar primeiros socorros. O que deve ser feito
caso um passageiro apresente um pequeno corte?

a) Deixar o corte exposto.

b) Passar gelo diretamente no corte.

c) Cobrir o corte com papel.

d) Limpar o local e cobrir com um curativo.

24 A direcao defensiva é uma pratica que reduz o risco de
acidentes no transito. O que um motorista deve fazer
para dirigir de forma defensiva?

a) Acelerar ao maximo nas curvas.

b) Manter os farois desligados em estradas.

¢) Ignorar a sinalizagéo de transito.

d) Manter sempre uma distancia segura do veiculo a
frente.

Planejamento e Execug¢do IESES
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25.Um motorista de transporte escolar deve comunicar-se
de maneira eficaz e respeitosa com todos os
passageiros. Qual é uma pratica recomendada ao
conversar com os passageiros?

a) Falar em tom alto e agressivo.

b) Evitar responder perguntas dos passageiros.
c) Ignorar os passageiros durante o trajeto.

d) Falar de forma clara e respeitosa.

26.Verificar o nivel de 6leo do motor é essencial para o
funcionamento adequado do veiculo. Quando o nivel de
Oleo esta baixo, o que o motorista deve fazer?

a) Completar o nivel de éleo.

b) Trocar o 6leo a cada més sem verificar o nivel.
c) Continuar a viagem sem se preocupar.

d) Deixar o veiculo esfriar sem verificar o 6leo.

27.A ética profissional é essencial para manter um
ambiente seguro e respeitoso no transporte escolar.
Qual comportamento demonstra ética profissional?

a) Fazer piadas sobre os passageiros.

b) Tratar todos os passageiros com respeito e
privacidade.

c) Falar sobre a vida pessoal dos alunos em publico.

d) Ignorar a segurancga dos alunos

28.Para aumentar a visibilidade e seguranga, os farois
devem ser utilizados de forma adequada nas estradas.
Qual é o uso correto dos fardis em uma estrada durante
o dia?

a) Utilizar apenas o farol alto durante o dia.

b) Manter os fardis baixos acesos durante o dia.
c) Deixar os farois apagados o tempo todo.

d) Usar o farol alto apenas nas curvas.

29.0 uso do cinto de seguranca é obrigatério para todos
0s passageiros de um veiculo de transporte escolar.
Qual é a fungéo do cinto de seguranga?

a) Aumentar o consumo de combustivel.

b) Apenas decorar o assento.

c) Diminuir a velocidade do veiculo.

d) Proteger os passageiros em caso de colis&o.

30.Em situagdes de conflito entre passageiros, o0 motorista
deve manter a calma e agir de forma profissional. Qual
¢é a atitude recomendada?

a) Aumentar o tom de voz para impor respeito.
b) Ignorar o conflito até que termine sozinho.

c) Mediar a situagéo e manter a tranquilidade.
d) Pedir que os passageiros resolvam o conflito.

Planejamento e Execug¢do IESES Pégina 3 de 3



